















21 апреля 1999 года

"ЗЕНИТ"

(Санкт-Петербург)

Кубок России

UCKA

(Москва)

Полуфинал

Официальная программа ФК "Зенит" № 4 (141)











АКЦИОНЕРЫ

ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗЕНИТ"

ПРЕДПРИЯТИЕ "ЛЕНТРАНСГАЗ" РАО "ГАЗПРОМ" АО "ПЕТЕРБУРГСКАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СЕТЬ" ЗАО БАНК "МЕНАТЕП СПБ" АКБ "ПЕТРОВСКИЙ" AO "AKPOH" АДМИНИСТРАЦИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

спонсоры:

РАО "ГАЗПРОМ" ЗАО "ГАЗЭНЕРГОФИНАНС" 000 "МЕЖРЕГИОНГАЗ" ФИРМА "ADIDAS" ЗАО "ДЕЛЬТА ТЕЛЕКОМ" "ПЕТЕРСТАР"

ЗАО "CEBEPO-ЗАПАДНЫЙ GSM"

ТДВ-АВТО АО "НЕДА-ПЕЙДЖИНГ"

ТОПЛИВНО-ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ "БАЛТ-ТРЕЙД"

АО "КАРАВАЙ" AO "CAMCOH"

АО "ПЕТМОЛ"

ПЕТЕРБУРГСКАЯ ТОПЛИВНАЯ КОМПАНИЯ

ЕВРОСИБ СПБ

ЗАО "КОМПЬЮТЕРЛЕНД СПБ"

ВСЕМИРНАЯ ЯРМАРКА "РОССИЙСКИЙ ФЕРМЕР"

ГОСТИНИЦА "МОСКВА"

АО "МОРСКОЙ ПОРТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ"

"АДАМАНТ"

ГОЛЛИВУДСКИЕ НОЧИ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ КОМИТЕТ

NOKIA-LIEHTP

"УАЙТ ХОЛЛ"

"ПЕТЕРЛИНК"

информационные спонсоры:

ТЕЛЕКОМПАНИЯ "6 КАНАЛ" "ЕВРОПА ПЛЮС" РА "ПИТЕР ПОЛ ИНФОРМ" "CMEHA" "РАДИО РЕКОРД" "СПОРТ XXI" "НОВОСТИ ПЕТЕРБУРГА" "МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ" В ПИТЕРЕ" "РАДИО РОКС"

"ЗЕНИТ" - ЦСКА

Кубковое противостояние зенитовцев и армейцев началось в далеком военном 1944 году. Напомним, что тогда в финальном матче Кубка СССР "Зенит", проигрывая 0:1 (мяч у ЦДКА забил Гринин), вырвал победу ударами Чучелова и Сальникова. А ведь ЦДКА в те годы громил всех подряд, и до финала дошел забивая в ворота соперников не менее

На следующий год соперникам довелось встретиться в полуфинале, на стадионе "Динамо", где "команда лейтенантов" нанесла "Зениту" сокрушительное поражение - 7:0.

"Прошлогодний обладатель Кубка - "Зенит" не сумел противостоять сильной команде ЦДКА. Нападение москвичей легко обыгрывало ленинградских защитников, которые беспомощно бегали по штрафной площадке, пропуская мимо себя то опасного Боброва, то юркого Демина, то быстрого Гринина. Такую картину можно было видеть в течение всей

В первой половине матча Бобров красиво вышел к воротам и сильным ударом открыл счет. Спустя некоторое время Демин вбил второй мяч.

После перерыва превосходство футболистов ЦДКА стало еще заметнее. Почти в самом начале Николаев, получив передачу от Гринина, головой красиво вбил третий мяч. Затем москвичи один за другим пустили в ленинградские ворота четыре мяча и закончили игру со счетом 7:0." ("Правда", 10.10.45).

6 октября следующего года, в четвертьфинале, вновь ЦДКА оказался на высоте.

Известный футбольный специалист В. Дубинин написал в "Красном спорте" следующее:

"У некоторых команд есть удивительная способность: играя посредственно на первенство страны, неизмеримо повышать свои игровые качества в игре на кубок. К таким командам безусловно относится "Зенит". Эта команда никогда не блистала особыми результатами в играх на первенство, но зато играла в финале кубка 1939 года, выиграла кубок в 1944 году, дошла до полуфинала в прошлом сезоне. Волевые качества членов этой команды общеизвестны. Эти качества вновь подтвердились в матче с командой ЦДКА.

Команда ЦДКА сразу предложила очень быстрый темп. Маневр был рассчитан, по-видимому, на неожиданность, чтобы добиться результата уже в начале игры.

...Мяч оказался в сетке ворот "Зенита". Так на 6-й минуте игры был открыт счет.

Ленинградцы довольно быстро ликвидировали нечеткость в игре своей защиты и предприняли ряд атак. Однако успеха они не добились из-за индивидуальной игры нападающих. Решительную угрозу воротам ЦДКА представлял лишь Комаров, сильный удар которого на 30-й минуте с трудом отбил Никаноров. К этому моменту игра приняла очень резкий характер. Судье пришлось назначать штрафные удары в ту и другую сторону.

...Вторая половина. На первых же минутах "Зенит" непрерывно атакует. Кочетков выпускает из-под наблюдения Комарова, что немедленно использует "Зенит". На длинную передачу к штрафной площадке ЦДКА Комаров шел настолько стремительно, что ни два защитника, ни выбежавший Никаноров, не спасли положения. 1:1.

Последовал период растерянностей москвичей. "Зенит", имея все возможности увеличить счет, не использовал этой растерянности. А затем проводится всего лишь одна атака ЦДКА. Мяч идет от игрока к игроку настолько быстро, что защита "Зенита" не успевает перемещаться. Бобров прекрасно учитывает момент, отдает мяч Николаеву, который красиво забивает второй гол.

После этого "Зенит" в течение 15 минут имеет территориальное преимущество. Энергия его неиссякаема, желание выиграть огромно, каждый игрок прилагает все силы, чтобы изменить результат, но нет на поле единого коллектива, а одиночные попытки успеха не имеют.

..Со счетом 4:1 закончился этот интересный матч."

После двухлетнего перерыва соперникам довелось встретится вновь. И здесь армейская дружина, возглавляемая таким великим тренером, как Борис Аркадьев, одержала победу - 2:0.

Следующего свидания пришлось ждать 21 год. В чемпионский для ЦСКА сезон зенитовцам удалось выравнять баланс личных встреч, нанеся поражения подопечным Валентина Николаева в обоих поединках.

ЦСКА - "Зенит" - 2:3 (2:2).

28 мая 1970 года. Москва. Стадион "Динамо".

ЦСКА: Пшеничников, Истомин, Самсонов, Багрич, Плахетко, Уткин, Масляев (Поташев, 65), Абдураимов (Жигунов 57), Копейкин, Поликарпов, Дударенко.

"Зенит": Косенков (Шаповаленко, 46), Лохов, Наумов, Р.Юмакулов, Маслов, Садырин, Кох, Вьюн, Бурчалкин (Булавин. 81), Гончаров, Унанов.

Голы: Кох (12), Уткин (15), Гончаров (31), Копейкин (38), Унанов (61).

Армейцы начали игру очень живо, даже азартно. Видимо, хотели закончить кубковые счеты с "Зенитом" уже в первом матче. По положению ЦСКА достаточно было выиграть один матч, чтобы второй потерял практическое значение.

Москвичи атаковали, а ворота их раз за разом оказывались под угрозой. Забил гол Гончаров, но судья на линии усмотрел положение "вне игры". На ленинградцев решение арбитров не подействовало расхолаживающе, и на 12-й минуте они красиво открыли счет. Гончаров справа подал мяч верхом на 11-метровую отметку, а Кох в высоком прыжке головой послал его в угол ворот. Спустя три минуты Уткин ударом из-за штрафной площади уравнял шансы.

Вскоре армейцам вновь пришлось отыгрываться. Гончаров на 31-й минуте вывел вперед гостей 2:1, Копейкин на 38-й минуте уравнял счет. Несколько других возможностей не использовали москвичи, еще больше ленинградцы. Они, особенно во втором тайме, подвергли защиту ЦСКА серьезному испытанию.

Трудно сказать, каким был бы счет к перерыву, если бы зенитовцы не затягивали концовку атаки: то не успевали передать мяч настойчиво предлагавшему свои услуги Коху, то подолгу подготавливали завершающий удар.

Обилие голов в этом матче, наверное, можно объяснить не только более открытым характером кубковой игры, но и на удивление частыми ошибками обороняющихся с той и другой стороны. Впрочем, ошибки эти вызывались, конечно же, настойчивостью и агрессивностью форвардов. На 61-й минуте в своей штрафной площади неудачно обработал мяч Поликарпов, Гончаров пробил, стоя спиной к воротам, через себя, а Унанов протолкнул отскочивший от вратаря мяч в сетку - 3:2.

Ленинградцы во втором тайме были настроены весьма агрессивно и, атакуя, уверенно довели встречу до победного конца. Во время нечастых атак ЦСКА отлично играл вратарь "Зенита" Шаповаленко. (По материалам газеты "Советский спорт", 30,05,70).

"Зенит" - ЦСКА - 4:2 (3:1).

1 июня 1970 года. Ленинград. Стадион им. С.М. Кирова.

"Зенит": Шаповаленко (Косенков, 83), Булавин, Наумов (Маслов, 68), Лохов, Юмакулов, Садырин, Кох, Вьюн, Бурчалкин, Гончаров, Унанов.

ЦСКА: Пшеничников (Астаповский, 46), Истомин, Самсонов, Багрич, Плахетко, Уткин (Солохо, 46), Масляев, Дударенко, Колейкин, Поликарлов, Жигунов

Голы: Жигунов (8), Бурчалкин (18), Кох (21), Садырин (39), Выон (57), Копейкин (85).

- Наша игра "сломалась" после того, как зенитовцы забили второй гол, - сказал после встречи старший тренер команды ЦСКА В. Николаев.

Действительно, гол был обескураживающим. Центральный защитник армейцев Самсонов неуверенно сыграл в пас со своим вратарем. Кох, рванувшись вперед, перехватил мяч и перебросил его через Пшеничникова.

Произошло это на 21-й минуте при счете 1:1 (счет открыл на 8-й минуте Жигунов, а на 18-й его сравнял ударом

Преимущество в один гол - не катастрофа. Но армейская команда пришла в смятение, тем более, что ленинградцы заиграли энергичнее, свободнее, веселее. Прочно завладев серединой поля, они волна за волной накатывали атаки на ворота гостей. Комбинации, в которых неизменно участвовали Кох и Бурчалкин. все чаще ставили в тупик армейских защтников, открывали хозяевам коридор к воротам Пшеничникова. Кстати, вратарь армейцев, не обрел свою лучшую форму и, в этой встрече он действовал нерешительно и с ошибками.

До конца тайма ленинградцы, властвовавшие на поле, имели не одну возможность поразить ворота мосвичей. Однако сделать им это удалось до перерыва только однажды. Третий гол на 39-й минуте со штрафного расчетливо забил Садырин.

Во втором тайме армейцы предприняли бурный, но кратковременный натиск. В эти минуты отличной игрой блеснул вратарь ленинградцев Шаповаленко.

Сбив наступательный порыв гостей, ленинградцы снова взяли инитициативу в свои руки. И не опускали ее до конца встречи, хотя игра в общем-то была более равной, чем в первом тайме. На 57-й минуте мяч снова оказался в воротах москвичей. Выон, приняв мяч после углового удара, сильно пробил, Плахетко непроизвольно подправил мяч в свои

За пять минут до окончания встречи Копейкин определил окончательный счет игры - 4:2 в пользу "Зенита". (По материалам газеты, "Советский спорт", 3 06 70)

Последняя встреча в рамках Кубка СССР состоялась в необычный момент - "Зенит" выступал в ранге чемпиона, а ЦСКА тот сезон начинал в первой лиге. Матч был интересен еще и тем, что возглавлял армейцев Юрий Морозов, приведший пятью годами ранее ленинградцев к бронзовым медалям.

1/4 финала

"Зенит" - ЦСКА - 2:0 (1:0).

10 мая 1985 года. Ленинград. Стадион им. С.М.Кирова. 41000 зрителей.

Судьи: В.Кузнецов (Омск), А.Хохряков (Йошкар-Ола), Н.Захаров (Владимир).

"Зенит": Бирюков (Приходько, 80), Давыдов (Тимофеев, 46), Баранник, Золин, Веденеев, Ларионов, Долгополов, Желудков (Комаров, 64), Дмитриев, Афанасьев, Клементьев.

ЦСКА: Новиков, Самохин, Кузнецов, Николаенко, Мох, Фокин, Агапов, Медвидь (Друпас, 46), Шмаров, Штромбергер (Татарчук, 59), Иванаускас (Коняев, 33).

Голы: Желудков (14, 63, с пенальти).

Предупреждены: Мох, Долгополов.

Когда на первых же минутах встречи армейцы большими силами повели мощное наступление на позиции "Зенита", казалось, что хозяевам поля несдобровать. Настороженно притикли и трибуны. Но вскоре выяснилось, что атаки гостей недостаточно организованы, а прямолинейный характер действий армейцев не очень-то озадачивает защитников хозяев.

Чем дальше, тем убедительнее давала о себе знать разница в классе команд. Ленинградцы активными маневрами погасили наступление гостей и довольно скоро навязали им свою манеру игры.

Игровой перевес "Зенита" просматривался четко, тем более, что он своевременно был подкреплен голом. Клементьев на левом краю переиграл соперников и сделал прострельную передачу, а Желудков, опередив защитника, в падении головой направил мяч в сетку ворот ЦСКА.

Армейцы после перерыва вновь перешли в наступление. Удалось им провести и несколько острых атак, но удачно сыиграл в это время Бирюков. После чего футболисты "Зенита" вновь оказались хозяевами на поле, а закрепили они свою победу после того, как Желудков, сбитый в штрафной площади гостей, четко реализовал 11-метровый.

1994 r 1/16 финала

"Зенит" - ЦСКА - 0:2 (0:1).

5 октября 1994 года. Санкт-Петербург. Стадион "Петровский". 3000 зрителей.

Судьи: А.Лапин (Уфа), Ю.Макаров (Великие Луки), А.Ветров (Петушки).

Зенит": Окрошидзе, Логинов, Белоцерковец, Боков, Давыдов, Варфоломеев, Левин (Крбашян, 43), Угаров (Зезин, 75), Зазулин, Кулик, Панов (Бублик, 46).

ЦСКА: Новосадов, Ширшаков (Шуков, 31), Колотовкин, Быстров, Мамчур, Бушманов, Семак, Семенов, Минько, Сергеев (Демченко, 89), Файзулин (Машкарин, 64).

Голы: Семак (16), Сергеев (83).

Предупреждены: Угаров, Ширшаков, Бушманов, Семенов.

Удален: Семенов.

Этой встречи ждали с нетерпением. Слишком долго в Питер не приезжала команда высшей лиги, да еще и с такими кубковыми традициями. Матч по тогдашним меркам вызвал огромный интерес. И не только среди болельщиков, но и среди зенитовских ветеранов. На матче присутствовало больше половины чемпионского состава "Зенита", не упустил возможности прийти на матч и Павел Садырин, тренировавший оба коллектива и не без успеха. Зрителей собралось на трибунах около пяти тысяч (хо 🕏 по официальным подсчетам - три). У "Зенита" была огромная мотивация: в первой лиге он фактически доигрывал сезон, а вот показать себя в игре на кубок, да еще и с находящемся далеко не в лучшем, на тот момент, состоянии ЦСКА, желания было хоть отбавляй.

Это показали и стартовые минуты игры, в которых зенитовцы ринулись в атаку, и, казалось, не оставят от ЦСКА камня на камне. Атаки на ворота Новосадова накатывались словно волны.

Но в тот вечер на стороне армейцев оказались фарт и умение реализовывать голевые моменты. Из трех ударов, нанесенных за весь матч по воротам "Зенита", два заставили зенитовцев начинать с центра поля. Сначала Файзулин направил мяч мимо цели, а на 17-й минуте Семак, выйдя один на один, пробил точно в ворота мимо вышедшего ему навстречу Окрошидзе.

Второй тайм петербуржцы просто не покидали половину поля гостей. До сих пор не понятно, как при таком количестве голевых моментов можно было проиграть матч. Кулик, Зазулин упустили выгодные моменты для взятия ворот, Панов мог отличиться трижды. А минут за шесть до конца игры произошел курьезный случай. Давыдов небрежно скинул мяч Окрошидзе, и Сергеев, выйдя один на один, спокойно забил второй гол.

1/8 финала

ЦСКА - "Зенит" - 3:2 (2:1).

22 октября 1997 года. Москва. Стадион ЦСКА "Песчаное". 2000 зрителей.

Судьи: С.Гусев (Тобольск), А.Кузьменко (Хабаровск), В.Евтушенко (Красноярск).

ЦСКА: Новосадов, Кузнецов, Агеев, Боков, Семак, Тасенко (Гайсумов, 59), Хомуха, Гришин, Минько, Кулик (Мовсесьян, 78), Герасимов (Савельев, 46).

"Зенит": Березовский, Д.Давыдов, Кондрашов, Кульков, Попов, Вернидуб, Свистунов, Угаров, Панов, Попович (Осипов 53) Геласимец

Голы: Панов (4), Семак (7, 68), Хомуха (19), Вернидуб (83, с пенальти).

Предупреждены: Кузнецов, Кондрашов, Кулик, Агеев.



22 октября 1997 года. ЦСКА - "Зенит". Только что Александр Панов открыл счет

У матча был особый подтекст: у обеих команд сезон вышел не очень удачным, особенно у ЦСКА. Поэтому скорейшая реабилитация перед своими болельшиками лежала через Кубок России.

Зрителям, которых пришло не очень много, скучать не приходилось. Уже в дебюте встречи Александр Панов получил пас на ход от Сергея Герасимца и, ворвавшись в штрафную, пробил мимо Новосадова. Однако через три минуты счет сравнялся. Сергей Семак в присутствии четырех защитников "Зенита" нанес красивейший удар через себя. Вскоре "Зенит" мог снова выйти вперед, но Панов, выйдя один на один, не смог переиграть Новосадова.

Ответная атака армейцев привела к нарушению правил возле штрафной "Зенита". Хомуха, выполнив мощный удар, оставил не у дел Березовского.

Во втором тайме атаки ЦСКА усилились, и одна из них принесла свои плоды. Семак на скорости обыграл неудачно вышедшего из ворот Березовского и пробил в угол. К сожалению, наш защитник не смог даже попасть по мячу, который пролетел в ворота у него между ног.

К чести "Зенита", он не сдался, а продолжал наступление. Одна из атак завершилась сносом в штрафной Давыдова. Пенальти четко реализовал Вернидуб.

ПЯТЬ ПОБЕД ПЛЮС ПЯТЬ ФИНАЛОВ

Таким выглядит послужной список армейской команды. Правда, большинство побед (четыре) приходится на сороковые - пятидесятые года. Больше армейцев хрустальный приз над головой поднимали капитаны лишь четырех клубов: "Спартака" (десять), киевского "Динамо" (девять), московских "Динамо" и "Торпедо" (по шесть). На одной ступеньке с ЦСКА разместился с пятью победами донецкий "Шахтер".

Но "Динамо" (Киев) и "Шахтер" выступают теперь в своих национальных турнирах (и, кстати, пять раз на двоих выигрывали местный Кубок), а московские команды уже успели познать вкус побед в Кубке России. Лишь ЦСКА пока этого не смог, хотя имел, два верных шанса. Но обо всем по порядку.

В довоенные годы столичным армейцам никак не удавалось подобраться к Кубку СССР. Впервые в финал они вышли в розыгрыше 1944 года, забивая по пути в ворота каждого из соперников не меньше трех мячей. В финале ЦДКА встретился с нашим "Зенитом". Фаворитами матча считались армейцы. С их полным преимуществом и прошла первая половина игры. Даже великолепная игра вратаря ленинградцев Леонида Иванова не спасла команду от гола, мастерски забитого Алексеем Грининым. Однако "Зенит" не сдался, во втором тайме провел два гола и покинул поле победителем – 2:1.

Неожиданное поражение раззадорило армейцев. На следующий год соперник в финале оказался гораздо серьезнее - чемпион страны столичное "Динамо". Причем в полуфинале ЦДКА взял убедительный реванш у "Зенита" - 7-0.

14 октября 1945 года армейцы появились перед переполненными трибунами стадиона "Динамо" в таком составе: Никаноров, Тучков, Кочетков, Прохоров, Виноградов, Афанасьев, Гринин, Николаев, Федотов, Бобров, Демин.

Уже на 9-й минуте ЦДКА оказался в роли отыгрывающегося: динамовец Сергей Соловьев открыл счет. Но на последней минуте первого тайма мощный удар по воротам Алексея Хомича нанес Всеволод Бобров. Динамовский вратарь успел среагировать на мяч, но Валентин Николаев успевает подставить ногу, и счет сравнялся 1:1.

Девятая минута, теперь уже второго тайма, едва не оказалась роковой для армейцев. Пенальти, назначенный в их ворота, пробивал Леонид Соловьев, но угодил в штангу. А затем полузащитник ЩДКА Александр Виноградов отличным ударом забил в ворота "Динамо" решающий гол, и ЩДКА впервые завладел Кубком СССР.

Следующий раз армейцы вышли в финал в розыгрыше 1948 года и нанесли неприятное поражение московскому "Спартаку" - 3:0.

Открыли счет армейцы на 3-й минуте, когда Соловьев несильным ударом послал мяч в сетку. На 9-й минуте второго тайма комбинация Николаев - Соловьев закончилась сильным ударом последнего, и мяч от ноги В.Соколова очутился в воротах. А через десять минут комбинация Соловьев - Демин - Николаев привела к третьему голу.

Победители выступали в следующем составе: Никаноров, Чистохвалов, Кочетков, Нырков, Водягин, Башашкин, В.Соловьев, Николаев, Федотов, Бобров, Демин.

Спустя три года ЦДСА (такое название команда получила в том же 1951 году) опять в финале. Его соперник на этот раз - представитель второй группы чемпионата страны команда города Калинина, что случилось впервые за всю историю кубковых турниров. Казалось, москвичам не составит труда справиться с клубом рангом ниже. И действительно, армейцы победили. Но в упорнейшей борьбе со счетом 2:1, причем арбитр матча не засчитал гол, забитый калининцами. И тогда было решено переиграть финальный матч. 47 минут в повторной встрече москвичи были отыгрывающейся стороной, после того, как мяч в свои ворота забил защитник ЦДСА виктор Чистохвалов. И только на 72-й минуте Вячеслав Соловьев сравнял счет. А за пять минут до финального свистка Алексей Гринин провел второй и решающий гол. В итоге - победа ЦДСА с тем же, что и в первом матче, счетом - 2:1.

Цвета ЦДСА защищали:

Никаноров, Чистохвалов, Башашкин, Нырков, Родин, Петров, Гринин, Николаев, Каверзнев (Водягин), Соловьев, Демин. Как и во всех предыдущих финалах, армейцами руководил наш самый именитый тренер Борис Аркадьев

Следующий кубковый финал ЦДСА сыграл спустя четыре года. Вновь, как и десять лет назад, с московским "Динамо". И вновь победил с тем же счетом 2:1. И по драматизму тот финал не уступал первому между этими командами.

Счет открыл нападающий армейцев Владимир Агапов, оказавшийся в этой встрече главным действующим ли-

цом. После ответного гола динамовца Владимира Рыжкина Агапов с пенальти вновь вывел свою команду вперед. А за несколько минут до перерыва арбитр матча Николай Латышев после столкновения Агапова с Львом Яшиным удалил динамовского вратаря с поля. В ворота бело-голубых встал полузащитник Евгений Байков, сумевший сыграть "на ноль". Но и "Динамо" вдесятером ничего не смогло добиться. В составе ЦДСА, который возглавлял тренер Григорий Пинаичев, выступали: Разинский, Порнухов, Гринин, Перевалов, Башашкин, Беца, Петров, Агапов, Рыжков, Федотов, Емышев, Ю. Беляев.

Своего следующего финала армейцы достигли не скоро - в 1967 году. И вновь их соперником оказалось московское "Динамо". На этот раз бело-голубые, возглавляемые Константином Бесковым, с лихвой рассчитались за прежние обиды, победив с крупным счетом 3:0.

Следующего финала с участием своей команды поклонники ЦСКА ждали еще дольше. Вновь на решающий кубковый матч армейцы вышли лишь 23 июня 1991 года против столичного "Торпедо". Два гола, забитые Игорем Корнеевым, и один - Олегом Сергеевым принесли ЦСКА трудную победу со счетом 3:2. Цвета команды в той встрече защищали: Еремин, Д. Кузнецов, Колотовкин, Быстров, Фокин (Дмитриев, 70), Колесников, Корнеев, Брошин (Янушевский, 83), Сергеев, Татарчук, Масалитин (Малюков, 72). Тренировал команду Павел Садырин.

Столичные армейцы стали участниками финала и последнего розыгрыша Кубка СССР на следующий год. Но были повержены московским "Спартаком" - 0:2. Правда, все могло сложиться иначе, реализуй на последней минуте первого тайма Дмитрий Харин пенальти.

ЦСКА стал участником и первого финального матча Кубка России. Правда, перед решающей игрой с земляками из "Торпедо" руководство клуба попыталось отстранить от работы главного тренера Геннадия Костылева. Но игроки этому воспротивились. Отсутствие этого единства не могло сказаться на психологическом состоянии футболистов. Счет на 8-й минуте финальной встречи, открыл торпедовец Николай Савичев. Но уже спустя 12 минут Ильшат Файзулин, красиво обыграв защитников, провел ответный мяч. Оставшиеся 70 минут матча, а потом еще и 30 дополнительных счета не изменили. Пришлоись выявить победителя в серии пенальти. Точнее оказались автозаводцы - 5:3, которые и стали первыми обладателями Кубка России.

В 1994 году финал для армейцев стал четвертым подряд. Соперником оказался московский "Спартак". Забив два мяча в дебюте встречи, красно-белые начали было "потирать руки", за что едва не поплатились. Под занавес первого тайма Владислав Радимов, а в начале второго - Дмитрий Быстров забили по голу. Все шло к тому, что ЦСКА улыбнется удача - "Спартаку" явно не фартило. Но дело опять доходит до пенальти, в которых ЦСКА терпит поражение.

ЦСКА В КУБКЕ РОССИИ

Волею судьбы, кубковый путь армейцев начался на берегах Невы. 5 октября 1992 года ЦСКА сыграл в Петербурге, но не с "Зенитом", а с командой второй лиги "Сменой-Сатурн". Два мяча, забитые Александром Гришиным, принесли авмейцам трудную победу 2:1.

Затем Гришин вместе с Дмитрием Корсаковым, Ильшатом Файзулиным, Михаилом Колесниковым и Василием Ивановым наколотили пять мячей в ворота "Шинника" (общий счет - 5:1). Эта игра проходила в армейском манеже, как и следующий поединок с саранской "Светотехникой". Здесь компанию Гришину и Корсакову составил Евгений Бушманов - 3:0. Наконец, в полуфинале быстрый гол Гришина оказался единственным в споре с московским "Динамо". В финале, как уже упоминалось, армейцы проиграли в серии пенальти автозаводцам.

Следующий старт армейцам был дан 5 июля 1993 года в Калининграде. Единственный и победный гол ЦСКА в ворота "Балтики" забил Юрий Дудник. В 1/8 финала армейцы встречались с земляками из "Асмарала", тогда еще клуба высшей лиги. Счет в игре открыл Денис Машкарин, но хозяева поля асмаральцы отыгрались. Лишь за 6 минут до финального свистка Александр Гришин провел победный гол и вывел армейцев в четвертьфинал. На этой стадии армейцы оказались на грани поражения: во встрече с "Локомотивом" они все время вели в счете, забив гол на 8-й минуте (отличился Быстров), но железнодорожники отыгрались, и основное время закончилось вничью - 1:1. В дополнительные полчаса Александр Гришин вновь вывел ЦСКА вперед, однако "Локомотив" быстро отыгрался, и пришлось назначать послематчевые пенальти. "Локомотив" повел 3:1, нужен был еще только один точный удар. Но он так и не состоялся: трое железнодорожников не сумели переиграть Евгения Плотникова, парировавшего один за другим удары с 11-метровой отметки. В итоге ЦСКА победил - 4:3.

Пенальти пришлось бить и по окончании полуфинального матча с владикавказским "Спартаком". Основное и дополнительное время принесли ничью 1:1 (У ЦСКА отличился защитник Алексей Гущин). Послематчевые пенальти вновь принесли успех армейцам - 4:3.

Однако в финале, как и годом раньше, их постигла неудача в той же серии пенальти. На этот раз с московским "Спартаком".

В третьем розыгрыше Кубка России армейцы взяли старт в Питере, где победили "Зенит" - 2:0 (отличились Сергей Семак и Олег Сергеев). Но в 1/8 финала они впервые с 1991 года вынуждены были рано сойти с кубковой дистанции. Вновь камнем преткновения оказалось "Торпедо". Основное и дополнительное время закончилось вничью - 1:1 (гол у ЦСКА забил Сергеев), а в серии пенальти ЦСКА постигла неудача.

На следующий год начало было положено в Калининграде. Проигрывая по ходу матча, армейцам удалось сравнять счет (Евгений Бушманов), а в дополнительное время выйти вперед (Дмитрий Градиленко) - 2:1.

Следующий этап стал проходным. Голы Сергея Семака (дважды) и Дмитрия Корсакова позволили армейцам одержать легкую победу над нижегородским "Локомотивом".

Однако в четвертьфинале поджидал поражение в Волгограде - 0:2.

Следующая попытка оказалась из разряда неудачных. Сначала правда, в Раменском, был побежден местный "Сатурн" - 2:0 (оба мяча забил Владимир Кулик), но в 1/8 финала в Москве ЦСКА не смог справиться с ленинск-кузнецкой "Зарей", уступив ей в серии пенальти.

В прошлом розыгрыше армейцы сначала прошли по пенальти читинский "Локомотив" - 4:3 (в основное время забитых мячей не было), затем наш "Зенит", а в четвертьфинале проиграли в дополнительное время "Ротору" - 3:4.

Нынешний розыгрыш начался для армейцев в Благовещенске встречей с местным "Амуром"

Уже с первых минут ЦСКА повел массированные атаки на ворота хозяев. И удача не заставила себя долго ждать. Семак в центре поля обыграл нескольких соперников, переадресовал мяч Цаплину, а тот пустил в рывок по флангу Корнаухова. Последний дошел до штрафной и сделал передачу в район одиннадцатиметровой отметки, откуда точный удар головой нанес Хомуха.

У хозяев реальный шанс отыграться был на 22-й минуте, когда Валентов не смог реализовать выход один на один. В дальнейшем ЦСКА контролировал ход игры, но удвоить счет удалось лишь за 15 минут до конца встречи. Хомуха

навесил со штрафного, Кулик принял мяч на грудь, развернулся и нанес неотразимый удар.

В 1/8 финала армейцы встречались с другим восточным представителем - томской "Томью". Уже на 4-й минуте армейцы повели в счете. Корнаухов прорвался по левому фланту, обыграл защитника и сделал передачу на Филиппенкова, который отправил мяч в ближний угол ворот. Однако вскоре хозяева сбавили обороты, за что и поплатились: на 65-й минуте, защитники ЦСКА оставили без присмотра у своих ворот Агеева, который сравнял счет, замкнув передачу с фланга. К своему счастью, армейцы проснулись, и через пять минут уже вновь вели в счете. Хомуха пробил со штрафного, мяч от перекладины опускается на линию ворот, и Кулик вносит его в сетку.

В четвертьфинальном поединке с "Шинником" все решил единственный гол, забитый Евгением Варламовым, который на 32-й минуте замкнул передачу Хомухи.

earlies. Australia de comprese a calcinar especial de la companya de la companya de la companya de la companya

Уважаемые болельщики!

Следующий свой домашний матч "Зенит" проводит в воскресенье, 25 апреля с московским "Спартаком".

Обращаем ваше внимание на то, что матч начнется в

16 ЧАСОВ 30 МИНУТ

Охранное предприятие "Стаф" - одно из крупнейших частных охранных структур г.Санкт-Петербурга и Ленинградской области - обеспечивает все виды охранных услуг, предусмотренные Законом "О частной детективной и охранной деятельности".

Клиентами ОП "Стаф" являются ОАО "Телекоминвест", ОАО "Петербургская телефонная сеть" и все его филиалы, Футбольный клуб "Зенит", ЗАО "Дельта Телеком", ЗАО "Северо-западная GSM", ОАО "Петерстар", ЗАО "Неда-Пейджинг", АОЗТ "Нева-Кабель", ЗАО "НЭК-Нева" и др.

Приглашаем к сотрудничеству организации и частных лиц.

Телефон:

114-00-80

Факс:

113-82-89

ВАМ НЕОБХОДИМ ТЕЛЕФОН?

До 31 мая установка телефона ПетерСтар стоит всего 2000 рублей!

Телефон ПетерСтар - это современная цифровая связь, соответствующая мировым телекоммуникационным стандартам.

Нашими абонентами уже стали десятки тысяч компаний и частных лиц. Иметь номер, начинающийся с 32*, - это престижно, выгодно, удобно.

Оцените наши тарифы

Тариф*	Местная исходящая	Местная входящая	Москва	Европа	Финляндия
InterLocal	0.015	бесплатно	0.20	0.60	0.55
InterLocal plus	0.01	бесплатно	0.18	0.50	0.45
InterNational	0.03	бесплатно	0.18	0.50	0.45
InterNational plus	0.03	бесплатно	0.15	0.42	0.35

*При условии гарантированного междугородного/международного трафика Все тарифы указаны указаны в долларах США без учета НДС

В дополнение к телефонной линии ПетерСтар

вы бесплатно получаете:

5 часов работы в Интернет

Кредитную Телефонную Карту ПетерСтар

Специальное предложение:



Оплатите свои телефонные переговоры за несколько месяцев вперед и Вы получите 10% скидку от оплаченной суммы!

Звоните нам сейчас

329-9090

По сложившейся традиции по окончании матчей в Санкт-Петербурге лучшие игроки завершившейся встречи получают памятные призы, предоставленные Специальным Олимпийским Комитетом - общественной благотворительной организацией, занимающейся адаптацией детей и взрослых с нарушенным интелектом.

Специальный олимпийский комитет Санкт-Петербурга предлагает новую коллекцию спортивных и конкурсных наград:

- кубки, медали, призы, значки, вымпелы, флажки, нашивки, наградные грамоты;
- изготовит футболки, бейсболки, майки, спортивную форму с любыми цветными изображениями или логотипом формы;
- изготовит самоклеющиеся наклейки и значки с кристаллическим покрытием CRYSTAL LABEL.

Обращаться по адресу:

Санкт-Петербург, П.С., ул. Большая Разночинная, 3 тел./факс 230-2491, тел. 235-8339

мой протокол

"ЗЕНИТ"	13							,																																																																																																			,																								ĺ	ĺ														
---------	----	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	---	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

ЦСКА

Счет матча	25 cmap as		зрителе
Голы:	constitutions for the first term		
мин	Nº	мин	Nº
мин	Nº	мин	Nº
мин	Nº	мин	Nº
Наказания:			
мин	oo Nº1	мин.	Nº
мин	na-fere No <u>pra u Ae</u>	мин	Nº
мин	Nº	мин	Nº
Замены:			
мин. №	вместо №	мин. № _	вместо №
мин. №	вместо №	мин. № _	вместо №
мин. №	вместо №	мин. №	вместо №

© ЗАО ФК "Зенит". Составитель Вадим Федотов. Фото Вячеслава Евдокимова. 19.04.1999 г.

составы команд

No



No



Вратари	
Роман БЕРЕЗОВСКИЙ	1974
Вячеслав МАЛАФЕЕВ	1979
Защитники	
Дмитрий ДАВЫДОВ	1975
Алексей ИГОНИН	1976
Юрий ВЕРНИДУБ	1966
Саркис ОВСЕПЯН	1972
Константин ЛЕПЕХИН	1975
Полузащитники	
Александр ГОРШКОВ	1970
Борис ГОРОВОЙ	1974
Андрей КОБЕЛЕВ	1968
Роман МАКСИМЮК	1974
Игорь ЗАЗУЛИН	1974
Ирмантас СТУМБРИС	1972
Денис УГАРОВ	1975
Алексей КАТУЛЬСКИЙ	1977
Нападающие	
Геннадий ПОПОВИЧ	1973
Александр ПАНОВ	1975
Сергей ОСИПОВ	1978
Александр ПЕТУХОВ	1980

Президент клуба -Виталий Леонтьевич МУТКО Генеральный директор клуба -Вячеслав Владимирович ЧАЗОВ Главный тренер -Анатолий Викторович ДАВЫДОВ Тренеры -Николай Васильевич ВОРОБЬЕВ Сергей Александрович ПРИХОДЬКО Начальник команды -Вячеслав Михайлович МЕЛЬНИКОВ Врач-Михаил Юрьевич ГРИШИН Массажисты -Валерий Евгеньевич РЕДКОБОРОДОВ Евгений Юрьевич ЗАМЯТИН

Юрий Михайлович ГУСАКОВ Видеооператор -

Администратор -

Сергей Вячеславович ТАРАСОВ

Вратари	
Андрей НОВОСАДОВ	1972
Дмитрий ГОНЧАРОВ	1975
Защитники	
Игорь АКСЕНОВ	1977
Максим БОКОВ	1973
Евгений ВАРЛАМОВ	1975
Валерий МИНЬКО	1971
Денис ПЕРВУШИН	1977
Полузащитники	
Александр БОРОДКИН	1971
Александр ГРИШИН	1971
Виктор НАВОЧЕНКО	1970
Сергей СЕМАК	1976
Дмитрий ХОМУХА	1969
Андрей ЦАПЛИН	1977
Максим НИЗОВЦЕВ	1972
Нападающие	
Владимир КУЛИК	1972
Алексей САВЕЛЬЕВ	1977
Сергей ФИЛИППЕНКОВ	1071

Президент клуба -Шахруди Мусаевич ДАДАХАНОВ Главный тренер -Олег Васильевич ДОЛМАТОВ Тренеры -Вячеслав Александрович КОМАРОВ Вячеслав Викторович ЧАНОВ Сергей Иванович БЕРЕЗИН Начальник команды -Авалу Успаевич ШАМХАНОВ

1977

Магомед АДИЕВ

МАТЧ ОБСЛУЖИВАЕТ СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА:

Судья в поле - Сергей ГУСЕВ (Тобольск) Судьи на линиях: Вячеслав ЖУКОВ (Липецк).

Евгений ВОЛНИН (Владимир)

Инспектор матча - Геннадий Иванович ТИРАНОВ (Ставрополь)